

盲人摸象

徐武豪

■ 近再一次在電臺廣播中聽到"盲人摸 **其又**象"的故事,覺得這故事所表達的 意思,不單可以應用在人生中,也可以應用 於中國事工上。故事或內容裡面講到幾位盲 人圍著大象,通過手的觸摸來了解象,由於 他們摸到象的不同部位,於是對它的描述便 各有不同。他們的結論不是全錯但也不是全 對,原因在於一個字——"盲"。而且,他 們的問題不單在於"盲",更在於"片面" 所致。若他們多花些時間,多摸一摸象的不 同位置,相信不單不會有片面的結論,更會 有一致的看法。

盲區

中國國內常有關於教會的種種不同報一定要明辨真相。一個地方的個案不代表全 導。有時候會聽見某機構或教會與國內某省 甚佳。久不久又會聽見在某市籌辦佈道會, 信主的人數以百計,教會大得復興。但同時 間又會傳來宗教政策收緊之消息,宣教士被 逐出境,教會被拆,聚會被干擾,代禱要求 滿天飛,情況相當緊張。

每個報導都是真實但也不矛盾。一處發 生的事,無論是順是逆,是鬆是緊,皆有其 背景與原因。關心中國的人不能張冠李戴,

國的情況,一個宗教的政策也有不同的實施 的教會合作推動某一事工,成果顯著,果效 方法與程度。能明白中國之廣大與地區之多 元化,便可以明白似矛盾而不屬實的報導。 正如象身之大,摸的盲人若不願多花時間, 多摸象身,結論雖沒有錯,但必定不夠全 面,且有誤導之後果。

> "盲"還不算是最大的問題,若故意裝 盲或能見而不開眼看,這只是更嚴重的問 題。有些人對中國宗教發展只持樂觀之看 法,只偏向好的事例,只報導好的消息,這

是誤導。相反,有些人對中國宗教的政策總持悲觀之看法,凡事質疑,不好的消息不斷重提,這也是誤導。中國之宗教環境不是歌舞昇平,但也不是風聲鶴唳,關心中國教會的人要平心靜氣,也要多方觀察,免得意氣用事,妄下斷語。中國教會的發展,一向都不容易但發展的空間仍是有的,神的恩典仍是夠用的。

為了適切的關心,有兩方面的"盲"需要小心,需要留意,以免浪費資源,以免事倍功半:

管

有人説"愛是盲目的",這不是真理;相反,愛不應該盲目因為愛若要使被愛的人得益便不能盲目地愛,反要明智地愛。不少信徒愛中國,愛中國教會,愛中國信徒,特別生活在海外的,生活較豐富,宗教較自由,往往甚至會在對比之下產生一種責任感,甚至一種虧欠感。信徒往往會因為自己的豐富便認為要承擔中國教會的需要有過過一定要都,不是對稱"為福音的緣故"便一定要幫,不是聲稱"為福音的緣故"便一定要做。

這並不是説不信任而是人要有分辨。這個分辨不單是真假的分辨或錯對的分辨,更是好與更好的分辨,有效與更有效的分辨。論到真假與對錯,正如使徒約翰提醒信徒不要"凡靈都信"(約翰一書四章1節),也正如耶穌指出不是奉主名傳道的都能進天國(馬太福音七章22-23節),這是何等大的提醒。論到更好的與更有效,也正如耶穌提醒馬大要選擇上好的福分(路加福音十章38-42節)。"分享"是應當的,但要求施予,不問收穫。"問"沒有不對,不問才有危險。人要互相守望,也要一同探討,以致可以有穩妥有效的方法,透過可靠可信的渠道,實實在在地幫助中國的教會。

盲信

有人說"疑人莫用,用人莫疑",這話 有它的道理,但在不疑之先必要有所認識, 有所依據,否則便是盲信。對人信任固然是 一件美事,但凡人皆信卻是一件危事。濫權 與欺詐在教會中並不是鮮見之事,相反,這 類的事屢見不鮮,只是程度上之不同。

人如亞伯拉罕,大衛,以利亞,彼得都 有其軟弱的一面,人可以敗壞何足為奇。既 然如此,人便該凡事謹慎,信任也要合情合 理。 "盲信"與"迷信"相當接近,幾乎是同義詞。有些"盲信"是由於關係,有些" 迷信"是出於無知。人的關係很重要,但要小心因人情而使人心迷,不單看不見真相,甚至不要看真相。有些人特別愛惜支持某一類的教會,某一位的領袖或某一個的機構,只要是他們的事,信徒都會全力地支持,毫無疑問這是危險,是極大的危險,往往會使所愛惜,所敬仰的人陷入試探之中。

勝過"無知"而不"迷信"便要不恥下問,問不是不信任,問是關心的表現,正如尼希米問及耶路撒冷的光景(尼希米記一章2節)。透明度在任何事工中都很重要,這不單是指財務的透明度,更是工人的透明度。奉獻的人不單有所出也要有所知,這是合情合理的。事奉的人不單人前事奉表現好,人後生活也要正,這也是理所當然的。錢財不監管,生活不檢點,這是禍害,是極大的禍害。

以上的話不是要產生懷疑,而是為了事工能少走彎路,工人能少遇試探,因為人實在太軟弱了,罪也實在太厲害了。若不慎而處之,又如何能防止跌倒,避免失足。預防勝於治療,情願事前多說幾句,更勝事後後悔沒說,謹此互勉。





空中神學院 函授課程教材 第二與第三冊



感恩、感恩

鄒弟兄

(中國大陸學員)

謝主的恩典,讓我有機會參加空中神學院的學習,近半年的學習以來,我 共完成了7門課程。我充分感受到神無限的 恩典和與主同在的喜樂,在此跟大家來分享 這段時間裡我感恩的幾個方面:

首先,感謝神讓我有機會接觸到"空中神學院"。說來真是奇妙,神帶領我從南方來到北方參與侍奉,並且進入一個神學院讀書。在此期間我認識了牛弟兄,我們一起學習有兩年的時間。學習的期間當然也有很多神的恩典,但我感到神特別的恩典是祂藉牛弟兄,向我介紹了"空中神學院"。那是在我們舉行畢業典禮的期間(2014年2月),牛弟兄向我分享了空中神學院的課程和學習計劃。雖然我覺得自己剛剛神學畢業,但我總覺得在侍奉上所學的還遠遠不夠,學無止境,很有必要不斷的去學習,我就這樣參加了空中神學院的學習。

第二,我感謝神保守我能堅持到如今。 我在教會中雖然還不是全時間的傳道人,但 也負擔很多家庭的責任,教會裏也有很多的 事工要我去做,自己還要每天讀經、禱告、 研經和準備講章等,所以我每天生活的時間 真的是太緊張了,總覺得一天縱有48小時也 有做不完的事。真是感謝主,讓我仍然可以 擠出時間來,並且每天差不多都可以學習三 四課。因為我是可以用播放機聽課程,即使 在坐公車和休息的時間都可以聽課,並且沒 有聽明白的還可以倒過來再聽,這真是太好 了!

第三,我要感謝神的是,讓空中神學院預備了如此美好、適合中國教會和同工的課程。雖然我還沒有學完整個課程,但是就在第一個課程中就讓我感受到神的恩典。"信仰要義"課的內容不但完全合乎聖經經報,而且很適合當今教會的需要,課程內容深入淺出,將我們帶入真理之中,一個不一個對我有很大的幫助。特別是"教會歷史人物"等課程,不但對我有很大的幫助,大的幫助。特別是"教會歷史人物"的幫助。特別是"教會歷史人物"的幫助。特別是"教會歷史人物"的對助大方的對別。這不禁可以是過人等給了我很大的鼓勵。這不禁讓我想到聖經希伯來書作者對我們的教尊

"我們既有這許多的見證人,如同雲彩圍著 我們,就當放下各樣的重擔,脫去容易纏累 我們的罪,存心忍耐,奔那擺在我們前頭的 路程"(希伯來12:1)。我還有什麼理由 不願獻上自己,為主而活呢?

最後,我要感謝神的是,神為我預備了空中神學院那麼好的老師。在學習的過程中,我不斷地得到他們的鼓勵和幫助,這也是我能堅持學習的原因之一。並且我發現老師們在批改我們作業和試卷時是那麼的認真,一絲不茍。甚至在我作業中的一個錯別字都要圈出來給我改正了,這讓我看到他們真是在對我們的神認真負責。他們愛主,為主擺上和為主犧牲的精神,以及他們認真工作的態度也在深深地激勵著我。

感謝神讓我能參加空中神學院的學習, 也求主繼續地保守我完成全部學業。我也希 室更多愛主,在教會中侍奉的同工們也一起 加入這個"空中神學院"的學習,讓我們同 心合一,成為基督的精兵





空神報讀資格

- ❶ 已清楚重生得救,並已接受洗禮。
- 2 在教會中參與事奉一年以上。
- 3 有教會牧者推薦,或提交個人得救蒙召見證。

空神報讀方法

- ◆ 至空神網站(www.kzsxy.org)線上報名,或將報名表填妥後郵寄回環球廣播。
- ◆ 錄取後獲得學生帳號、密碼,便可從空神網站收聽或下載課程。



亞省第一屆讀經營



2012年開始,環球廣播與聖言中心在安省合辦了兩屆讀經營與一屆講道 營。2014年5月30日至6月1日在亞省辦了第一屆讀經營。來自11間教會近 七十位的弟兄姊妹聚集於 Olds College,在三天中學習了"十步釋經法"。三天之 讀經營安排相當緊密, 弟兄姊妹的渴慕與追求使三天的時間過得很快。

11月9-11日與11月14-16日將在安省分別舉辦第二屆講道營與第三屆讀經營,請 密切留意日後報名詳情。

中國事工 (1月至6月)



,	
本地大陸群體事工	
主日分享	25次
佈道會	2個
中國神學生輔導	6次
加拿大中國群體牧者分享	11次
環球門訓講座	5次 287人
釋經講道日	3次 215人
中國群體牧者月禱會	6次 44人
書籍免費分發	247本
CD免費分發	404片
空中神學院(全球)	
現有學生	2052名
已畢業學生	81 名
新學生	494名
學生聚會	109次
中國國內事工	
信息分享	10次1408人
培訓	2次 485人時
	<u></u>

註:人時:一人一小時

財務簡報(2014年1月至6月)

收支總況	
2014年總預算	\$468,000
收入	\$247,282
支出	\$262,165
虧蝕	(\$14,883)
去年盈餘	\$50,636
累積盈餘	\$35,753

註:以上資料未經核數師最後核實 奉獻支票抬頭請寫TWR Canada直接寄至本機構, 或到www.twrcanada.org線上奉獻。



加拿大環球廣播 中國事工部

地址:4-20 Amber Street, Markham, Ontario L3R 5P4

電話:(905)754-0023 免費長途:855-492-6220 電郵: china@twrcanada.org 網址:www.twrcanada.org/china

Canadian Council of Christian Charities 認可會員

顧問團與事工團隊

顧問團:江昭揚牧師、莊祖鯤牧師、賴若瀚牧師、 梁康民牧師、温偉耀博士、王乃基牧師、

容建昌牧師、黃文超牧師、邱清萍女士

事工團隊:中國事工發展主任:徐武豪 同工:鞠紅、薛以佩、李紫珊、周欣欣、 沈宏、譚顯耀、嚴行(特約同工)、

陳蒨瑤 (義務同工)

事工代表: 詹淑珠(温哥華) 陳天生(卡加利)

(403) 234-8989 (604) 909-1654

郭慧娟(温尼伯) (204) 998-1673

環球廣播中國事工 亞洲聯絡處

香港

電話:(852)27808336 電郵:info@twr.org.hk 網址:www.twr.org.hk

台灣

電話:(02)27844294 電郵:bchiang@twbm.org

網址:www.twr.asia

新加坡

電話:(65)64448661 網址:www.twr.asia